
 
 

 

                                                                       

 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  12/02/2025 

 
Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
      
                      
ΘΕΜΑ: «Χωρίς ασφαλιστική ικανότητα χιλιάδες μικρομεσαίοι επιχειρηματίες» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Δυστυχώς, καθημερινά, πληθαίνουν οι διαμαρτυρίες ενώπιόν μας πολλών μικρομεσαίων 
επιχειρηματιών, που σχετίζονται με την αδυναμία εξυπηρέτησης των ρυθμιζόμενων δόσεων  
για οφειλές τους προς τον Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ). Το ανωτέρω 
πρόβλημα έγκειται στο ότι, η πλειοψηφία των οφειλόμενων εισφορών είναι άνω των εκατό 
ευρώ, πράγμα το οποίο καθιστά αδύνατη την πρόσβαση των άνω ασφαλισμένων σε ιδιωτικές 
δομές Υγείας. Μετά την δωδεκαετή οικονομική ύφεση, οι δοκιμαζόμενες μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις και οι αντίστοιχοι βιοτέχνες προσπαθούν να επιβιώσουν επιχειρηματικά. 
Ωστόσο, συχνά, η εξυπηρέτηση των ήδη διακανονισμένων 24 ή 48 δόσεων για οφειλές τους 
στον e-ΕΦΚΑ είναι ουτοπική & ανέφικτη. Το γεγονός αυτό τους ωθεί σε αφανισμό, αφού, τους 
κατατάσσει στους ανασφάλιστους μη μισθωτούς. Χαρακτηριστική απόδειξη των ανωτέρω 
είναι ότι, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές που έχουν μεταφερθεί στο Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Ασφαλιστικών Οφειλών (Κ.Ε.Α.Ο.) υπολογίζονται  περίπου σε 13,8 δις ευρώ,  των οποίων, η 
συντριπτική πλειοψηφία αφορά σε οφειλές ελευθέρων επαγγελματιών, που δεν ξεπερνούν 
τις 15.000 ευρώ. Η ανάγκη άμεσης και ουσιαστικής στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
και των ελεύθερων επαγγελματιών, όμως, είναι υψίστης σημασίας για την ελληνική οικονομία. 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1) Προτίθεσθε να αυξήσετε το ανώτατο επιτρεπτό όριο οφειλής στον e-ΕΦΚΑ από τα εκατό  
στα χίλια ευρώ, προκειμένου να μην εμφανίζονται πολλοί μη μισθωτοί ελεύθεροι 
επαγγελματίες, ως ανασφάλιστοι; 
 

2) Προτίθεστε, μέσω  άμεσης νομοθετικής πρωτοβουλίας σας, να θεσπίσετε νέα δυνατότητα 
ρύθμισης εκατό δόσεων για οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία, ανάλογη με την ήδη 
υπάρχουσα και προβλεπόμενη στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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